
حكوميتحديد الدخل التوازني في حالة وجود قطاع   
اذن بعد ان عرفنا النموذج المكون من قطاعين وتأكدنا انه لا يمكن ان يكون الاقتصااااااااااااااااد مكون من     

لا دخول القطاع الثالث ا قطاع العائلات وقطاع الانتاج توجلاقطاعين وذلك راجع لتضاااارلا الافداي بين 
 الان سنبدأ بتعريي الأدوات المستعملةو وفو القطاع الحكومي من اجل مراقبة السوق والتدخل باحد ادواته 

: فو اجمالي المدفوعات التي تقوم بها الدولة )الحكومة( من أجل اقتناء G الانفاق الحكومي-1
( …)سلع استهلاكية، حربية، أجور ومرتباتحجم من السلع والخدمات لأجل أداء وظائفها التقليدية 

 0G=G،وفي تعتبر متغير مستقل تضاي جافزة للنموذج صيغتها من الشكل Gويرمز لها با 

كما يعري في فذا الإطار إذا كان فناك فضاااااااااء حكومي يتدخل في توجيه الاقتصاااااااااد فبالضاااااااارورة 
 تحويلات أو جباية الضرائلا.تقديم سيقوم ب

عبارة عن مدفوعات تقدمها الدولة للمجتمع )طبقات معينة(، دون مقابل : في Tr التحويلات  -2
مثل اعانات الشااااابكة الاجتماعية، منحة البطالة وفي تشاااااجع الانفاق أ  تساااااافم في الطللا الفعال، 

،وفي تعتبر متغير مساااااتقل تضااااااي جافزة للنموذج صااااايغتها من اذن فهي ذات دفع موجلا للدخل،
  0Tr=Trالشكل

في عبارة عن تحصاااايلات تجبيها الدولة من المجتمع دون مقابل وفي ذات دفع : Tx الضررئا  -3
فتكون صااااااايغتها من الشاااااااكل  سااااااااللا لأنها تقطع من دخول الأفراد والمطساااااااساااااااات بطريقة مباشااااااارة 

Tx=tY 0فتكون صيغتها من الشكل  أو غير مباشرةTx=Tx 

 * إذا تدخلت الدولة في الاقتصاد كطري ثالث فكيي يتحقق التوازن؟
مكون من ثلاث قطاعات وانفاق القطاعات المكون  اذا كان لدينا نموذج إيجاد الدخل التوازني: -

 توجد طريقتين وفما: من للنموذج على التوالي :  
 العئض الكلي = الطل  الكلي -أ

مركلا أ  ان الاساااااااتثمارات مزيل بين المساااااااتقل والتابع كما درسااااااانا   I: عندما يكون الحالة العامة
 سابقا.

 حيث: 

 

 



 ومنه: 

 
 ومنه:

 
وفي الصاايغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج يتكون من ثلاث قطاعات طريقة طللا كلي ع عر  

 كلي.
 ، نقوم بالتباع الخطوات السابقة:0I=I: عندما يكون الاستثمار مستقل أ  الحالة الخاصة

 

 
 الاستثمائ = الادخائ - 

 يكون الاقتصاد في حالة توازن إذا كان: الموارد ع استخدامات حيث:

I  ،)دفع موجلا(S  :ولدينا ،)دفع سااااااااللا( G ،)دفع موجلا(Tr  ،)دفع موجلا(Tx  )دفع سااااااااللا(
 ومنه:

 
 ومنه:



 

 
 أو

 
 الصيغة الحرفية للدخل التوازني لنموذج مكون من ثلاث قطاعات.

 

 


